
ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

στο σχέδιο νόµου «Κύρωση της Τεχνικής Συµφωνίας
ανάµεσα στο Υπουργείο Εθνικής Άµυνας της Ελληνικής
Δηµοκρατίας, το Υπουργείο Άµυνας της Ιταλικής Δηµο-
κρατίας, τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας της Δηµοκρα-
τίας της Πολωνίας, τον Αρχηγό του Γενικού Επιτελείου
της Δηµοκρατίας της Τουρκίας (που ενεργεί εκ µέρους
της Κυβέρνησης της Δηµοκρατίας της Τουρκίας) αφε-
νός, και τον Υπουργό Άµυνας του Βασιλείου του Βελγί-
ου, τον Υπουργό Άµυνας της Γαλλικής Δηµοκρατίας, το
Οµοσπονδιακό Υπουργείο Άµυνας της Οµοσπονδιακής
Δηµοκρατίας της Γερµανίας, τον Υπουργό Άµυνας του
Μεγάλου Δουκάτου του Λουξεµβούργου, τον Υπουργό
Άµυνας του Βασιλείου της Ισπανίας αφετέρου, σχετικά
µε την επάνδρωση, χρηµατοδότηση, διοίκηση και υπο-
στήριξη του Στρατηγείου EUROCORPS (Ευρωπαϊκό
Στρατιωτικό Σώµα) Σώµα Ταχείας Ανάπτυξης ΝΑΤΟ
EUROCORPS (NRDC EC)»

Προς τη Βουλή των Ελλήνων

Α. ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Με το προτεινόµενο σχέδιο νόµου σκοπείται η κύρωση
της Τεχνικής Συµφωνίας ανάµεσα στο Υπουργείο Εθνι-
κής Άµυνας της Ελληνικής Δηµοκρατίας, το Υπουργείο
Άµυνας της Ιταλικής Δηµοκρατίας, τον Υπουργό Εθνικής
Άµυνας της Δηµοκρατίας της Πολωνίας, τον Αρχηγό του
Γενικού Επιτελείου της Δηµοκρατίας της Τουρκίας (που
ενεργεί εκ µέρους της Κυβέρνησης της Δηµοκρατίας της
Τουρκίας) αφενός, και τον Υπουργό Άµυνας του Βασιλεί-
ου του Βελγίου, τον Υπουργό Άµυνας της Γαλλικής Δη-
µοκρατίας, το Οµοσπονδιακό Υπουργείο Άµυνας της Ο-
µοσπονδιακής Δηµοκρατίας της Γερµανίας, τον Υπουργό
Άµυνας του Μεγάλου Δουκάτου του Λουξεµβούργου,
τον Υπουργό Άµυνας του Βασιλείου της Ισπανίας αφετέ-
ρου, σχετικά µε τη στελέχωση, χρηµατοδότηση, διοίκη-
ση και υποστήριξη του Στρατηγείου EUROCORPS (Ευ-
ρωπαϊκό Στρατιωτικό Σώµα) Σώµα Ταχείας Ανάπτυξης
ΝΑΤΟ EUROCORPS (NRDC EC).
Η υπό κύρωση Τεχνική Συµφωνία (Technical

Arrangement, ΤΣ) υπογράφηκε στο Στρασβούργο στις 8
Οκτωβρίου 2013 και 3 Ιουλίου 2014, το κείµενο της οποί-
ας σε πρωτότυπο στην αγγλική και σε µετάφραση στην
ελληνική γλώσσα, από τους εξουσιοδοτηµένους Στρα-
τιωτικούς Αντιπροσώπους της Ελλάδας, Ιταλίας, Πολω-
νίας, Τουρκίας, Βελγίου, Γαλλίας, Γερµανίας, Λουξεµ-
βούργου, Ισπανίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Σκοπός της
Τεχνικής Συµφωνίας είναι οι καθορισµός των γενικών
προϋποθέσεων σχετικά µε τη στελέχωση, χρηµατοδότη-
ση, διοίκηση και υποστήριξη του Στρατηγείου
EUROCORPS (Ευρωπαϊκό Στρατιωτικό Σώµα) Σώµα Τα-
χείας Ανάπτυξης ΝΑΤΟ EUROCORPS (NRDC EC).
Η υπόψη Τεχνική Συµφωνία κρίνεται επωφελής για τη

χώρα µας διότι:
α. Η Χώρα µας ως ενεργό µέλος της Ευρωπαϊκής Ένω-

σης (Ε.Ε.) συµµετέχει σταθερά στο θεσµό των Τακτικών
Σχηµατισµών Μάχης της Ε.Ε., ανταποκρινόµενη στις α-
παιτήσεις όλου του φάσµατος διαχείρισης κρίσεων τα-
χείας αντίδρασης της Ε.Ε. µε τη διάθεση του Σχηµατι-

σµού Μάχης (ΣΜ) HELBROC (Hellas – Bulgaria –
Romania – Cyprus) και τη συµµετοχή στο ΣΜ EUABG, ό-
που διαδραµατίζει πρωταγωνιστικό ρόλο.
Από τις διατάξεις της ΤΣ προκαλείται οικονοµική επι-

βάρυνση στον Κρατικό Προϋπολογισµό και, σύµφωνα µε
τα αναφερόµενα στο άρθρο 36 παρ. 2 του Συντάγµατος,
απαιτείται η νοµοθετική κύρωση αυτής.

Β. ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΑΡΧΕΣ ΠΟΥ ΔΙΕΠΟΥΝ ΤΙΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ
ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ

Σκοπός της παρούσας ΤΣ είναι να δηµιουργήσει τις
διατάξεις για τη συµµετοχή των συνεργαζόµενων µε το
ΝΑΤΟ Κρατών στις δραστηριότητες του EC µέσω συνερ-
γασίας του προσωπικού τους µε το Στρατηγείο
EUROCORPS (HQ EC) θεσπίζοντας διαδικασίες για στε-
λέχωση, χρηµατοδότηση, διοίκηση και υποστήριξη του
HQ EC, καθώς και διαµοιρασµό κόστους ανάµεσα στους
Συµβαλλόµενους.
Οι διατάξεις της παρούσας ΤΣ θα εφαρµόζονται σε ό-

λο το προσωπικό που τα Συνεργαζόµενα µε το ΝΑΤΟ
Κράτη θα αποφασίσουν να διαθέσουν για το HQ EC και
θα πρέπει να εξετάζονται στο πλαίσιο των αποφάσεων
που λαµβάνονται εντός του EUROCORPS.

Γ. ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ

Η υπό κύρωση ΤΣ περιλαµβάνει Εισαγωγή, δώδεκα
(12) Τµήµατα και τρία (3) Παραρτήµατα, τα οποία έχουν
ως ακολούθως:
Στην Εισαγωγή αναφέρονται οι Συµφωνίες, τα συµβα-

τικά κείµενα και τα στοιχεία τα οποία ελήφθησαν υπόψη
από τα Μέρη για την υπογραφή της παρούσας ΤΣ. 
Στο Τµήµα I προσδιορίζονται οι έννοιες των όρων και

συντµήσεων που χρησιµοποιούνται στην παρούσα ΤΣ, ώ-
στε να γίνονται αντιληπτοί κατά ενιαίο τρόπο από τους
χρήστες αυτών.
Στην Τµήµα ΙΙ περιγράφεται ο σκοπός της Συµφωνίας,

όπως εκτέθηκε παραπάνω.
Στην Τµήµα ΙΙΙ ορίζονται τα καθήκοντα και το καθεστώς

του HQ EC, προβλέποντας τις σχέσεις διοίκησής του µε
το ΝΑΤΟ και τα συµβαλλόµενα κράτη- µέλη σε περίοδο
ειρήνης και σε περίοδο κρίσης, όπως προβλέπεται στις
Συµφωνίες, τα συµβατικά κείµενα και τα στοιχεία, τα ο-
ποία ελήφθησαν υπόψη από τα Μέρη για την υπογραφή
της παρούσας Τεχνικής Συµφωνίας, ώστε να φέρει εις
πέρας τα καθήκοντά του. Προβλέπεται ο επαρκής εφο-
διασµός του από τα Κράτη Πλαισίου και τα Συνεργαζό-
µενα µε το ΝΑΤΟ Κράτη, καθώς και η πλήρης υποστήριξή
του, αφενός σε επίπεδο εκπαίδευσης και συµµετοχής σε
ασκήσεις, όπως προβλέπονται στο επίσηµο Πρόγραµµα
Οδηγιών Στρατιωτικών Ασκήσεων του ΝΑΤΟ (MEDP)
και, αφετέρου στη διεξαγωγή προγραµµατισµένων εκ-
παιδευτικών δραστηριοτήτων και αποστολές του ΝΑΤΟ,
όπως έχουν εγκριθεί από τα Κράτη Πλαισίου. 
Στην Τµήµα IV ρυθµίζονται θέµατα διοίκησης και προ-

σωπικού και αξιώσεων. Κατά τη ρύθµιση, το νοµικό καθε-
στώς του προσωπικού των Συνεργαζόµενων µε το ΝΑΤΟ
Κρατών και η διαχείριση των αξιώσεων για τις ζηµίες θα
υπόκεινται στη NATO SOFA, όταν και όπου αυτή είναι ε-
φαρµοστέα. 



Στην Τµήµα V γίνεται µνεία στις ευθύνες του κάθε συ-
νεργαζόµενου µε το ΝΑΤΟ Κράτους, σχετικά µε την έ-
γκαιρη ανάθεση και πλήρωση καθορισµένων θέσεων ερ-
γασίας από κατάλληλο προσωπικό, όπως προβλέπεται
στο Παράρτηµα Β΄, καθώς και υποχρεώσεις που απορρέ-
ουν για το συνεργαζόµενο µε το ΝΑΤΟ Κράτος, σχετικά
µε τις εναλλαγές του Στρατιωτικού Προσωπικού. Συγκε-
κριµένα, η εναλλαγή οφείλει να ανακοινώνεται δύο µή-
νες πριν το τέλος της υπηρέτησης, ενώ η τελευταία δεν
µπορεί να είναι µικρότερη από δύο χρόνια. Επιτρέπεται η
εναλλαγή ανάθεσης θέσης από ανεπίσηµο γραπτό δια-
κανονισµό µεταξύ του Διοικητή του EC και του Ανώτε-
ρου Εθνικού Αντιπροσώπου έως και το βαθµό του Λοχα-
γού, ενώ η αντίστοιχη εναλλαγή στο βαθµό του Ταγµα-
τάρχη και πάνω µπορεί να πραγµατοποιηθεί µόνο µε
πρότερη ειδοποίηση δώδεκα µηνών των άλλων Κρατών
Πλαισίου. Όλες οι αλλαγές ανάθεσης θέσης σε σχέση
µε τις θέσεις των Συνεργαζόµενων µε το ΝΑΤΟ Κρατών
θα καθορίζονται από το Συµβούλιο του HQ EC που θα ε-
νεργεί µε οµοφωνία. 
Τέλος, οι περιγραφές εργασίας, καθώς και οι αλλαγές

σε αυτές θα υπόκεινται στη συγκατάθεση του συνεργα-
ζόµενου µε το ΝΑΤΟ Κράτους µέσω του Ανώτερου Εθνι-
κού Αντιπροσώπου του, το οποίο οφείλει να παρέχει
προσωπικό, σύµφωνα µε τις περιγραφές αυτές, ενώ το
HQ EC δεν µπορεί να παρεκκλίνει την απασχόληση του
διατιθέµενου προσωπικού του από αυτές. 
Στην Τµήµα VI γίνεται λόγος για το καθεστώς πειθαρ-

χίας στο οποίο υπόκειται το υφιστάµενο προσωπικό του
HQ EC, δηλαδή στην ουσία, τον πειθαρχικό κώδικα που
υπόκειται το συνεργαζόµενο µε το ΝΑΤΟ Κράτος. Απο-
τελεί καθήκον των Ανώτερων Εθνικών Αντιπροσώπων ή
των αντιπροσώπων τους η διασφάλιση συµµόρφωσης
προς τις οδηγίες του HQ EC όλου του προσωπικού που
ανήκει στις Ένοπλες Δυνάµεις της χώρας προέλευσής
τους, διατηρώντας παράλληλα την εξουσία ή αρµοδιότη-
τα που τους έχει εκχωρηθεί από τους εθνικούς τους νό-
µους και κανονισµούς. 
Επιπλέον, δεν προβλέπεται ανάπτυξη του προσωπικού

κάποιου συνεργαζόµενου µε το ΝΑΤΟ Κράτους χωρίς
προηγούµενη συναίνεση από το Κράτος, ενώ τέλος τα
συνεργαζόµενα µε το ΝΑΤΟ Κράτη οφείλουν να µην α-
ποσύρουν το διατιθέµενο προσωπικό τους από το HQ
EC, χωρίς προηγουµένως να διασφαλιστεί κατάλληλα
εκπαιδευµένο προσωπικό, το οποίο να αντικαταστήσει
αυτόν που αποχωρεί, ώστε να συνεχιστεί απρόσκοπτα
το έργο του. Σε περίπτωση επείγουσας ανάγκης το αίτη-
µα θα εξεταστεί µε διασταλτική ερµηνεία των κανονι-
σµών. 
Στην Τµήµα VΙI προβλέπεται η περίπτωση κάλυψης και

ανάληψης κόστους τόσο από το συνεργαζόµενο µε το
ΝΑΤΟ Κράτος (Εθνική Χρηµατοδότηση), που αφορά κυ-
ρίως ταξιδιωτικά έξοδα, έξοδα αρχικής ανάθεσης και τέ-
λους υπηρέτησης προσωπικού και άλλα, όσο και από το
ΝΑΤΟ, όπως προβλέπεται από τους κανονισµούς που έ-
χουν εγκριθεί από το Βορειοατλαντικό Συµβούλιο (NAC).
Τέλος, προβλέπεται και η περίπτωση Κοινής Χρηµατοδό-
τησης και Επιχειρησιακού Προϋπολογισµού. 
Στην Τµήµα VIIΙ περιέχονται ρυθµίσεις για τις προϋπο-

λογιστικές και λογιστικές Ρήτρες. Ο έλεγχος των κοινών

κονδυλίων θα γίνεται σύµφωνα µε τους Κανονισµούς
Προϋπολογισµού και Οικονοµίας του HQ EC και ο υπο-
λογισµός των εξόδων του Επιχειρησιακού Προϋπολογι-
σµού θα κατατίθεται επισήµως στα συνεργαζόµενα µε το
ΝΑΤΟ Κράτη στην ετήσια σύσκεψη του Συµβουλίου Πό-
ρων του HQ EC. Επιπρόσθετα, υπεύθυνα για τις χρεώ-
σεις των τραπεζικών µεταφορών θα είναι τα συνεργαζό-
µενα µε το ΝΑΤΟ Κράτη. 
Στην Τµήµα IX περιλαµβάνονται οι διακανονισµοί υπο-

στήριξης προσωπικού, όπου προβλέπεται ότι το HQ EC
θα παρέχει την υποστήριξη Διοικητικής Μέριµνας (ΔΜ)
και τις υπηρεσίες σε προσωπικό των συνεργαζόµενων
µε το ΝΑΤΟ Κρατών και τους εξαρτώµενους από αυτό, ή-
τοι την παροχή χώρων διαµονής, την πρόσβαση και χρή-
ση των εγκαταστάσεων αναψυχής, σίτισης, καθώς και ε-
λεύθερη είσοδο στις λέσχες. 
Στην Τµήµα Χ προβλέπεται η πρόσβαση του προσωπι-

κού των Συνεργαζόµενων µε το ΝΑΤΟ Κρατών και τους
εξαρτώµενους από το HQ EC στις εγκαταστάσεις ανα-
ψυχής που παρέχονται στο Λαµβάνον Κράτος. 

Στην Τµήµα ΧΙ λαµβάνει χώρα µία σύντοµη ανασκόπη-
ση της Συµφωνίας. Επίσης, ρυθµίζεται η δυνατότητα
πρότασης τροποποίησης οποιασδήποτε ρήτρας της ΤΣ.
Περαιτέρω, οι διαφορές σχετικά µε την ερµηνεία ή την
εφαρµογή της ΤΣ θα επιλύονται µέσω διαβουλεύσεων
µεταξύ των Συµµετεχόντων Κρατών. Σε περίπτωση απο-
τυχίας των διαπραγµατεύσεων, το θέµα παραπέµπεται
στο Συµβούλιο του HQ EC, το οποίο θα λαµβάνει την α-
πόφαση µε οµοφωνία των Συµβαλλοµένων. Ακόµη προ-
βλέπεται η δυνατότητα ένταξης άλλων Κρατών στην ΤΣ,
µετά από γραπτή έγκριση της Κοινής Επιτροπής. Προ-
βλέπεται ακόµη και η ηµεροµηνία θέσεως σε ισχύ της
προσχώρησης του επιπλέον Κράτους Συνεργαζόµενου
µε το ΝΑΤΟ. 
Στην Τµήµα XII τέλος, προβλέπεται ότι η ΤΣ θα τεθεί

σε ισχύ την ηµεροµηνία της πρώτης υπογραφής του συ-
νεργαζόµενου µε το ΝΑΤΟ Κράτους, µετά την υπογραφή
όλων των Κρατών Πλαισίου. Επίσης, παρέχεται η δυνα-
τότητα καταγγελίας της παρούσας ΤΣ µε οµόφωνη συ-
γκατάθεση των Συµβαλλοµένων οποιαδήποτε στιγµή. Α-
κόµη, προβλέπεται η δυνατότητα αποχώρησης του συ-
νεργαζόµενου Κράτους, µε την υποχρέωση ειδοποίησης
των άλλων Συµβαλλοµένων Μερών τουλάχιστον προ
δώδεκα (12) µηνών. Σαφώς, αποτελεί υποχρέωση του
Συνεργαζόµενου Κράτους να υποστηρίζει τις υποχρεώ-
σεις του που απορρέουν από την ΤΑ, µέχρι την ηµεροµη-
νία της αποχώρησής του από αυτήν. 

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α΄ παρατίθεται κατάλογος ακρωνυ-
µίων.
Το ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β΄ περιλαµβάνει αναλυτικό απόσπα-

σµα από το Στρατηγείο του Ευρωπαϊκού Στρατιωτικού
Σώµατος (HQ EC) µε τη σύνθεση ειρήνης, όπως αυτή έ-
χει διαµορφωθεί στις 8 Οκτωβρίου 2013, σε διάγραµµα
και αναλυτικούς πίνακες κατανοµής θέσεων του προσω-
πικού ανά Συµβαλλόµενο Κράτος.
Το ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ΄ της ΤΣ αναφέρεται στη σύσταση,

σύνθεση και αρµοδιότητες – ευθύνες του Συµβουλίου
Πόρων του Στρατηγείου του Ευρωπαϊκού Στρατιωτικού
Σώµατος (ECRB).
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Δ. ΕΠΙΛΟΓΟΣ

Κατόπιν των παραπάνω, υποβάλλουµε το παρόν σχέ-
διο νόµου και παρακαλούµε για τη νοµοθετική κύρωσή
του από τη Βουλή των Ελλήνων.

Αθήνα, 14 Οκτωβρίου 2016

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

Ευκλ.Τσακαλώτος Ν. Κοτζιάς

ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ  

Π. Καµµένος  

ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ

Κύρωση της Τεχνικής Συµφωνίας ανάµεσα στο Υ-
πουργείο Εθνικής Άµυνας της Ελληνικής Δηµοκρατίας,
το Υπουργείο Άµυνας της Ιταλικής Δηµοκρατίας, τον Υ-
πουργό Εθνικής Άµυνας της Δηµοκρατίας της Πολω-
νίας, τον Αρχηγό του Γενικού Επιτελείου της Δηµοκρα-
τίας της Τουρκίας (που ενεργεί εκ µέρους της Κυβέρνη-
σης της Δηµοκρατίας της Τουρκίας) αφενός, και τον Υ-
πουργό Άµυνας του Βασιλείου του Βελγίου, τον Υπουρ-
γό Άµυνας της Γαλλικής Δηµοκρατίας, το Οµοσπονδια-
κό Υπουργείο Άµυνας της Οµοσπονδιακής Δηµοκρα-
τίας της Γερµανίας, τον Υπουργό Άµυνας του Μεγάλου
Δουκάτου του Λουξεµβούργου, τον Υπουργό Άµυνας
του Βασιλείου της Ισπανίας αφετέρου, σχετικά µε την
επάνδρωση, χρηµατοδότηση, διοίκηση και υποστήριξη
του Στρατηγείου EUROCORPS (Ευρωπαϊκό Στρατιωτι-
κό Σώµα) Σώµα Ταχείας Ανάπτυξης ΝΑΤΟ EUROCORPS
(NRDC EC)

Άρθρο πρώτο

Κυρώνεται και έχει την ισχύ που ορίζει το άρθρο 28
παρ. 1 του Συντάγµατος, η Τεχνική Συµφωνία ανάµεσα
στο Υπουργείο Εθνικής Άµυνας της Ελληνικής Δηµοκρα-
τίας, το Υπουργείο Άµυνας της Ιταλικής Δηµοκρατίας,
τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας της Δηµοκρατίας της Πο-
λωνίας, τον Αρχηγό του Γενικού Επιτελείου της Δηµο-
κρατίας της Τουρκίας (που ενεργεί εκ µέρους της Κυβέρ-
νησης της Δηµοκρατίας της Τουρκίας) αφενός, και τον
Υπουργό Άµυνας του Βασιλείου του Βελγίου, τον Υ-
πουργό Άµυνας της Γαλλικής Δηµοκρατίας, το Οµοσπον-
διακό Υπουργείο Άµυνας της Οµοσπονδιακής Δηµοκρα-
τίας της Γερµανίας, τον Υπουργό Άµυνας του Μεγάλου
Δουκάτου του Λουξεµβούργου, τον Υπουργό Άµυνας
του Βασιλείου της Ισπανίας αφετέρου, σχετικά µε την ε-
πάνδρωση, χρηµατοδότηση, διοίκηση και υποστήριξη
του Στρατηγείου EUROCORPS (Ευρωπαϊκό Στρατιωτικό
Σώµα) Σώµα Ταχείας Ανάπτυξης ΝΑΤΟ EUROCORPS
(NRDC EC), που υπογράφηκε στο Στρασβούργο στις 8
Οκτωβρίου 2013 και 3 Ιουλίου 2014, το κείµενο της οποί-
ας σε πρωτότυπο στην αγγλική και σε µετάφραση στην
ελληνική γλώσσα, έχει ως εξής:
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Άρθρο δεύτερο

Η ισχύς του παρόντος νόµου αρχίζει από τη δηµοσίευ-
σή του στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως και της Τεχνι-
κής Συµφωνίας που κυρώνεται, προσωρινά από την πλή-
ρωση των προϋποθέσεων του Τµήµατος 12.1 και οριστι-
κά σύµφωνα µε τις συνταγµατικές διαδικασίες.

Αθήνα, 14 Οκτωβρίου 2016

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

Ευκλ.Τσακαλώτος Ν. Κοτζιάς

ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ  

Π. Καµµένος  

Αριθµ. 339/29/2016

ΕΚΘΕΣΗ
Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους
(άρθρο 75 παρ. 1 του Συντάγµατος)

στο σχέδιο νόµου του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας
«Κύρωση της Τεχνικής Συµφωνίας ανάµεσα στο Υπουρ-
γείο Εθνικής Άµυνας της Ελληνικής Δηµοκρατίας, το Υ-
πουργείο Άµυνας της Ιταλικής Δηµοκρατίας, τον Υ-
πουργό Εθνικής Άµυνας της Δηµοκρατίας της Πολω-
νίας, τον Αρχηγό του Γενικού Επιτελείου της Δηµοκρα-
τίας της Τουρκίας (που ενεργεί εκ µέρους της Κυβέρνη-
σης της Δηµοκρατίας της Τουρκίας) αφενός, και τον Υ-
πουργό Άµυνας του Βασιλείου του Βελγίου, τον Υπουρ-
γό Άµυνας της Γαλλικής Δηµοκρατίας, το Οµοσπονδια-
κό Υπουργείο Άµυνας της Οµοσπονδιακής Δηµοκρα-
τίας της Γερµανίας, τον Υπουργό Άµυνας του Μεγάλου
Δουκάτου του Λουξεµβούργου, τον Υπουργό Άµυνας
του Βασιλείου της Ισπανίας αφετέρου, σχετικά µε την
επάνδρωση, χρηµατοδότηση, διοίκηση και υποστήριξη
του Στρατηγείου EUROCORPS (Ευρωπαϊκό Στρατιωτι-
κό Σώµα) Σώµα Ταχείας Ανάπτυξης ΝΑΤΟ EUROCORPS
(NRDC EC)»

Α. Με το υπόψη σχέδιο νόµου, κυρώνεται και έχει την
ισχύ που ορίζει το άρθρο 28 παρ.1 του Συντάγµατος, η α-
νωτέρω Τεχνική Συµφωνία, που έχει υπογραφεί στο
Στρασβούργο στις 8 Οκτωβρίου 2013 και 3 Ιουλίου 2014
και αποσκοπεί στη δηµιουργία νοµικού πλαισίου για τη
συµµετοχή των Συνεργαζόµενων µε το ΝΑΤΟ Κρατών
στις δραστηριότητες του Ευρωπαϊκού Στρατιωτικού Σώ-
µατος (EUROCORPS), µε τη θέσπιση διαδικασιών για
την επάνδρωση, χρηµατοδότηση, διοίκηση και υποστήρι-
ξη του Στρατηγείου EUROCORPS, καθώς και το διαµοι-
ρασµό του κόστους µεταξύ των Συµβαλλοµένων, κατά
τα ειδικότερα οριζόµενα.

Β. Από τις προτεινόµενες διατάξεις, προκαλείται, σε
βάρος του Κρατικού Προϋπολογισµού, δαπάνη, από την
κάλυψη των εξόδων αποστολής στελεχών των Ενόπλων
Δυνάµεων της χώρας µας στο Στρατηγείο της
EUROCORPS, στο πλαίσιο της κυρούµενης Τεχνικής
Συµφωνίας. 
Η εν λόγω δαπάνη εξαρτάται από πραγµατικά γεγονό-

τα (αριθµός στελεχών, µετακινήσεων, διάρκεια αποστο-
λών κ.λπ.) και εκτιµάται, σύµφωνα µε το επισπεύδον Υ-
πουργείο, στο ποσό των 11,5 χιλ. ευρώ περίπου, ετη-
σίως.

Αθήνα, 28 Σεπτεµβρίου 2016

Η Γενική Διευθύντρια

Σταυρούλα Μηλιάκου 

ΕΙΔΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ
(άρθρο 75 παρ. 3 του Συντάγµατος)

στο σχέδιο νόµου «Κύρωση της Τεχνικής Συµφωνίας
ανάµεσα στο Υπουργείο Εθνικής Άµυνας της Ελληνικής
Δηµοκρατίας, το Υπουργείο Άµυνας της Ιταλικής Δηµο-
κρατίας, τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας της Δηµοκρα-
τίας της Πολωνίας, τον Αρχηγό του Γενικού Επιτελείου
της Δηµοκρατίας της Τουρκίας (που ενεργεί εκ µέρους
της Κυβέρνησης της Δηµοκρατίας της Τουρκίας) αφε-
νός, και τον Υπουργό Άµυνας του Βασιλείου του Βελγί-
ου, τον Υπουργό Άµυνας της Γαλλικής Δηµοκρατίας, το
Οµοσπονδιακό Υπουργείο Άµυνας της Οµοσπονδιακής
Δηµοκρατίας της Γερµανίας, τον Υπουργό Άµυνας του
Μεγάλου Δουκάτου του Λουξεµβούργου, τον Υπουργό
Άµυνας του Βασιλείου της Ισπανίας αφετέρου, σχετικά
µε την επάνδρωση, χρηµατοδότηση, διοίκηση και υπο-
στήριξη του Στρατηγείου EUROCORPS (Ευρωπαϊκό
Στρατιωτικό Σώµα) Σώµα Ταχείας Ανάπτυξης ΝΑΤΟ
EUROCORPS (NRDC EC)»

Από τις διατάξεις του προτεινόµενου νοµοσχεδίου,
προκαλείται, σε βάρος του Κρατικού Προϋπολογισµού,
δαπάνη, από την κάλυψη των εξόδων αποστολής στελε-
χών των Ενόπλων Δυνάµεων της χώρας µας στο Στρα-
τηγείο της EUROCORPS, στο πλαίσιο της κυρούµενης
Τεχνικής Συµφωνίας. 
Η εν λόγω δαπάνη, η οποία εξαρτάται από πραγµατικά

γεγονότα (αριθµός στελεχών, µετακινήσεων, διάρκεια α-
ποστολών κ.λπ.) και εκτιµάται, σύµφωνα µε το επισπεύ-
δον Υπουργείο, στο ποσό των 11,5 χιλ. ευρώ περίπου, ε-
τησίως, θα αντιµετωπίζεται από τις πιστώσεις του προϋ-
πολογισµού του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας (Ε.Φ. 11-
120 ΓΕΕΘΑ).

Αθήνα, 14 Οκτωβρίου 2016

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

Ευκλ. Τσακαλώτος Π. Καµµένος
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